# 盘上煙火 5.1 首演迎黃金周

## 無人機5.11飛躍維港慶傳統節日

【香港商報訊】記者馮仁樂報道:香 港旅遊發展局昨日公布,自5月起將定 期配合節慶或大型活動,推出海上煙火 或無人機表演,首場海上煙火表演將於 5月1日晚間登場,為「五一|黃金周 打響頭炮;首場無人機表演則將在5月 11日點綴維多利亞港夜空,並配合佛 誕、太平清醮等香港傳統節慶,添加節 日氣氛。旅發局總幹事程鼎一表示, 「五一|黄金周是内地旅客的出遊旺 季,加上本港將於5月舉行連串盛事及 活動,旅發局將加強在內地市場的宣傳 推廣,吸引旅客和本地市民一同觀賞, 並鼓勵業界配合,推出更多旅遊產品及 消費優惠等,以推動經濟和創造更大旅 遊效益。



旅發局主辦的首場海上煙火表演將於5月1日晚間登場,為「五一」黃金周打響頭炮。圖為過去維港煙火表 演盛況。 旅發局供圖

#### 端午節及國際龍舟賽日續辦

爲打造香港營商及旅遊首選目的地品牌,財政司 司長陳茂波在2024至2025年度財政預算案提出,由 旅發局定期舉辦海上煙火或無人機表演。旅發局總 幹事程鼎一昨日在電台節目介紹,第一場煙火表演 預料於5月1日晚上8時在尖東海濱上演,以迎接黃 金周假期;5月11日會因應佛誕、太平清醮和譚公誕

等多個傳統節慶,在灣仔臨時海濱花園對出舉辦無 人機表演。旅發局亦計劃在6月10日端午節舉辦一場 無人機表演,並在6月15日晚上8時,配合國際龍舟 邀請賽首日賽事,舉辦另一場海上煙火表演。

旅發局表示,除趁節慶或大型活動採用不同主題 和設計外,海上煙火和無人機表演也會搭配「幻彩 香江」燈光音樂匯演進行,以雙重視覺效果增添吸 引力,提升維港獨特魅力,吸引旅客及市民留港觀 賞。

#### 加強西安及青島自由行宣傳

程鼎一指出,「五一」黃金周是內地旅客出遊旺 季,今年5月香港將舉行連串盛事活動,旅發局重點 呈獻不同主題的海上煙火或無人機表演,爲旅客訪 港行程錦上添花,吸引本地市民一同觀賞,並鼓勵 業界趁表演推出更多旅遊產品和消費優惠等,藉此 刺激消費,創造更大旅遊效益。

爲吸引旅客提早計劃「五一| 黃金周訪港行程, 旅發局也針對內地市場展開宣傳,如加強在西安和 青島這兩個新增赴港「自由行」城市的宣傳等,吸 引旅客來港體驗

## 香港流行文化節維園揭幕





第二屆「香港流行文化節」昨日在維園揭幕(左圖),開幕式演出融合時裝、漫畫、舞蹈等元素(右圖)。

【香港商報訊】記者唐信恒報道:由康樂及文化事 務署主辦的第二屆「香港流行文化節」昨日在維園揭 幕。據介紹,今年適逢文壇巨匠金庸誕辰100周年、 著名作曲家及填詞人黃霑逝世20周年,因此以「也 文也武」爲主題,帶領大家穿梭古今,縱橫文武,展 示香港流行文化如何傳承、流轉、融和、突破

#### 一連兩日戶外音樂嘉年華

昨日出席開幕式的主禮嘉賓,包括文化體育及旅遊局 局長楊潤雄、立法會議員陳穎欣及霍啓剛、康文署署長 劉明光,以及博物館諮詢委員會主席蘇彰德。開幕式由 時裝設計師何國鉦策劃,演出融合時裝、電影、武術、 漫畫、音樂、舞蹈等元素。歌手李幸倪演唱重新編曲的

電影歌曲,配以人工智能時裝表演,展現不一樣的時尚 感。三位武術運動員劉子龍、沈曉楡、許得恩則化身成 金庸小說角色,與其他年輕武術精英在LED漫畫背景 下作武術示範,爲經典文學作品注入新活力

開幕節目《天空草地》昨日起一連兩日於中午12 時至晚上10時在維園舉行。《天空草地》爲大型戶 外音樂嘉年華,日間節目有唱作世代音樂會,50組 來自不同地區的唱作歌手輪流獻唱,包括日本音樂巨 匠坂本龍一女兒坂本美雨,並有不同年代實力派唱作 歌手跨代合作,凸顯流行音樂薪火相傳的精神。市民 可一連兩晚免費進入星空電影院,在綠茵上欣賞精選 電影《新蜀山劍俠》最新4K數碼修復版和《西遊記 大結局之仙履奇緣》。

#### 金庸及黃霑紀念展覽舉行

其他流行文化節節目還有「俠之大者——金庸百年誕辰 紀念・任哲雕塑展」、「文又得武又得」經典武俠劇服飾 道具展覽、「滄海一聲笑——黃霑」展覽、「三俠四義」 流行音樂會、「樂壇教父貝多『煇』」和「武俠・英雄」 中樂音樂會,有動有靜、有中有西、有新有舊

今屆「香港流行文化節」吸引不少市民及旅客到場 觀賞,當中包括與家人在外國居住的鍾小姐。她昨日 帶同兩位分別5歲和7歲的子女到場,她指剛好這段 時間回港,因此前來體驗香港流行文化節。她說,原 本想觀賞坂本美雨的演出,但最後趕不及出席。自己 喜歡聽音樂,期望子女亦可感受音樂。

### 九龍城一連3天辦 美食潑水「泰 |繽紛



小朋友表演水燈舞。

【香港商報訊】記者葉家亨報道:4月13日是泰 國潑水節,九龍城賈炳達道公園及城南道將於本月 12日至14日舉行龍城美食潑水「泰」繽紛,市民 可欣賞泰拳比賽及歌舞表演,亦可品嘗泰式美食。 主辦單位表示,參加人士必須事先登記,屆時將舉 辦8節,每節約200至300人參與。

#### 潑水環節移師賈炳達道公園

今次活動由九龍城民政事務處聯同九龍城區議會 合辦,昨早在九龍城廣場進行啓動禮,九龍城民政 事務專員蔡敏君及多名區議員出席並擔任主禮嘉 賓。身兼九龍城區議會主席的蔡敏君致辭表示,去 年全面開關後3個月,多達22萬名港人前往泰國旅 遊,可見泰國頗受港人歡迎。她續說,在港生活的 泰國人,有一半以上住在九龍城區,形容香港和泰 國的淵源十分深厚。

蔡敏君在啓動禮後受訪表示,潑水節活動的焦 點,是製浩機會給泰國人和香港市民,從而達到共 融目的,將泰國文化傳遞至本地。被問到去年有參 加者涉嫌向記者及警員潑水,事後被控襲警。蔡敏 君表示,明白傳媒非常關注,因此今年作出特別安 排,將潑水環節移師至比較寬敞的賈炳達道公園籃 球場進行,爲了令體驗更有動感,當局特意聘請著 名 DJ 進行電音表演,強調整個安排令大家在開 心、安全環境下享受最大樂趣。

至於賈炳達道公園籃球場入場人數將會受面積所 限,蔡敏君希望社會理解新安排,主辦單位經過檢 討去年情況後,才決定將潑水環節改到賈炳達道公 園籃球場舉行。城南道一帶將安排有市集,屆時除 了有商戶及「車尾箱」擺賣,亦會有文化體驗,務 求將泰國特色放到最大。

#### 荔枝角 D2 Place 迎接泰國新年

泰國駐港總領事吳豐燦表示,目前正努力協助舉 辦活動,希望屆時多些泰國人和香港市民積極參 與,共同享受節日文化。

另外,香港潑水節2024於本月4日起一連五日在 荔枝角D2 Place舉行,其中街頭水戰昨日在長義街 「開戰」,迎接泰國新年。除了向途人互相潑水, 市民更可免費入場欣賞古色巡遊表演、泰國傳統舞 蹈表演和逛市集。場內設有曼谷小吃攤位和泰國傳 統衣服試穿活動。

#### 西九站現人 小地各哨頭亦

【香港商報訊】記者李銘欣報道:昨日是內 地清明節小長假最後一天,旅客紛紛踏上歸 程,昨午開始西九高鐵站離境大堂的人流增 多,旅客需要排隊入閘。另一方面,由於今天 是香港淸明節「自製」小長假的最後一天,深 圳邊檢預計會出現返程高峰,邊檢機關將加強 警力動態調度部署,優化旅客通關體驗。

#### 對香港服務業多給好評

記者現場所見,西九高鐵站自下午起人流增 多,有旅客爭取最後機會在站內的零食店、藥 房和美容化妝品店作最後掃貨,各入閘機的人 龍雖然有約二、三十米長,但旅客平均輪候五 分鐘便能入閘。

來自東莞的胡先生在港逗留兩日一夜,他任 職資訊科技業界,今次主要是參加灣仔會展舉辦的 「香港 Web3 嘉年華」,並有到中文大學參觀。他 說:「香港酒店有點貴,住海洋公園酒店一晚要 2000元,坐的士用了約600元,其餘是普通茶餐廳的 消費,整個行程共消費了4000元,香港的飲食和酒 店服務態度都幾好,比起疫情前有改善。」

來自廣州的黎太與丈夫帶兩名女兒來迪士尼玩了三



來港內地旅客紛紛踏上歸程,昨午開始西九高鐵站離境大堂 人流增多,需要排隊入閘。 記者 馮瀚文攝

天,消費約8000元。黎太說:「我和兩個女都好鍾 意迪士尼,買了年票,平均每個月都會來一次,今次 因爲園內酒店太貴,所以去了荃灣悅來酒店住,飲食 方面主要都在樂園內吃;也害怕今天是返程高峰,所 以特意預早了兩個小時來高鐵站。」

來自惠州的侯先生與女友人表示,行程主要是在尖 沙咀海港城和銅鑼灣時代廣場購物,飲食都是普通的 茶餐廳,共消費一萬餘元。侯先生說:「無覺得 香港茶餐廳服務員態度差,食物水準性價比都正 常。」

來自深圳的李小姐說:「我覺得香港人的服務 態度很好,我們沒有帶現金來,今天光顧完一間 茶餐廳小店後,他們無微信支付,我們都不知道 如何處理,最終收銀員也很幫忙,問其他員工拿 個人微信支付收錢,過程當中也很愉快。」

#### 港澳居民返程今日高峰

另外,深圳邊檢昨日在社交平台公布,昨日是 內地淸明節假期最後一天兼逢香港周末,內地居 民赴港旅遊,港澳居民來深消閒雙向疊加;預計 今日將迎來港澳居民返程高峰,皇崗、福田、羅

湖、深圳灣、蓮塘、廣深港高鐵西九龍站等深港 主要陸地口岸將出現旅客集中通關時段。邊檢機關將 密切監測客流變化,加強警力動態調度部署,優化旅 客通關體驗,全力保障口岸通關安全順暢。

據深圳邊檢公布,清明節小長假前兩天(4日至5 日),經深圳口岸出入境人員日均77.7萬人次,其 中港澳居民日均46萬人次,內地居民日均30萬人 次。

【香港商報訊】記者周偉立報道:昨日下午約1時 29分,九龍、新界部分地區發生供電事故,消防處 其後在半小時內,接逾120宗被困升降機及30宗火警 鐘鳴響事故,引起社會關注。機電署指,在下午約2 時01分收到中電按旣定機制通報有關事故,初步懷 疑龍鼓灘發電廠內的設備故障,引致短暫電壓驟降。 署方已要求中電盡快查明事故成因,並就事故在4星 期內提交詳細報告。

#### 疑龍鼓灘發電廠設備故障

機電署引述中電通報,指中電於屯門的40萬伏特 供電系統錄得短暫電壓驟降,期間電力供應沒有中 斷。由於發生電壓驟降的供電系統屬於高壓系統,事 件引致短暫電壓驟降,附近電力用戶可能會出現燈光 置,例如升降機,或會因啓動保護裝置而暫停運作。 據中電提供的資料,初步懷疑與發生在龍鼓灘發電廠 內的設備故障有關

機電署在中電通報後,立即與中電跟進事態發 展,並即時派員到現場進行評估工作。機電署已要 求中電盡快查明事故成因,並就事故在4星期內提 交詳細報告。另已要求各註冊升降機承辦商匯報升 降機受影響的情況,調配人手到受影響地區,協助 放出在升降機受困的乘客及重置升降機運作。機電 署會繼續和中電密切聯繫,並敦促中電採取適當的 跟進工作。

政府表示,十分關注近期數宗電壓驟降事故,環境 局已要求中電向公衆作出交代和採取有效措施作出改 善, 並指示機電署加強監察中電的技術及電力安全表

## 海關指引前線人員 加強堵截危害國安物品流入

【香港商報訊】記者馮仁樂報道:立法會上月 通過維護國家安全條例,當中修訂了《海關條 例》下人員作出逮捕及搜查等執法權。海關關長 何珮珊昨日表示,會更新內部指引,令前線人員 更掌握當中的內容。

#### 更新內部指引

何珮珊在電視節目表示,維護國家安全條例生 效後,亦相應修訂了香港海關條例,讓前線人員 更有效防範及阻止危害國家安全的物品流入香 港。海關會更新內部指引,令前線人員更掌握當 中的內容,同時新的條例清楚說明公務人員維護

國安的責任,海關會配合及提供可行及適時行 動,履行責任,所以海關亦會修訂內部指引和加 強培訓,讓前線人員更了解新法例對其維護國安 工作的要求。

何珮珊表示,假如海關檢查旅客物品時發現可 疑刊物,並有合理懷疑當中可能涉及煽動意圖, 旅客又無合理辯解,便會通報警方,有需要便採 取行動。被問到會否訂定軟對抗或禁書清單,她 強調現時對何謂軟對抗,都沒有特定定義,海關 會定期提供內部培訓,時刻提醒前線人員注意有 可能宣揚危害國家安全的手法,令他們增強相關 意識,提高警覺

九龍新界多區電壓驟降

轉暗或閃爍情況,部分對電壓改變較敏感的電力裝